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Entdecken Sie 

Warschau 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Enthaltene Leistungen:  

-Unterkunft (Frühstück) in Warschau in ****-Hotels (DZ) 

-Bahn-Reisekosten Berlin-Warschau / Warschau-Berlin  

-Reiseleitung, Stadtführungen, Übersetzung 

-Lehrmaterial, Wörterbuch, Stadtkarten, Infomaterial   

-Eintrittsgelder  

-Honorare für die Referenten  

-Abschlussbericht und Fotodokumentation der Reise 

Reisedatum: 03. - 10.11.2019 

Reisepreis: 980 € 

Teilnehmerzahl: mind. 15, max. 25 Personen* 

Im November 2019 haben Sie die Möglichkeit, die polnische 
Hauptstadt und ihre Menschen intensiv und ganz persönlich 
kennenzulernen. Die Bildungsreise ist für alle, die sich gerne 
weiterbilden und einen persönlichen Zugang schätzen. 

Erleben Sie mit uns diese touristisch viel zu wenig beachtete 
Metropole und treffen Sie Menschen, die auf verschiedenste 
Weise eng mit ihr verbunden sind. Das einzigartige Programm 
dieser einwöchigen Bildungsreise ermöglicht Ihnen einen sehr viel 
intensiveren und persönlicheren Zugang zur Stadt Warschau und 
zu den vielfältig herausgeforderten deutsch-polnischen 
Beziehungen, als rein touristische Veranstaltungen: wir werden 
informative Vorträge in der deutschen Botschaft, der Heinrich-
Böll-Stiftung oder im ARD Studio hören. Auch werden wir 
polnische Familien und Studenten kennenlernen und abends in 
die vielfältige Kulturszene der Stadt eintauchen. 

Unsere Bildungsreise wird als Bildungsurlaub anerkannt in: 

 
Für Sachsen-Anhalt ist die Anerkennung beantragt! 

Bildungsurlaub 

Anmeldung an 

Friederike Krause 

bis zum 15.09.2019 

info@aubiko.de 

* aubiko e.V. behält sich bis zum 15.07.2019 vor, die Reise wegen Nichterreichung der Mindestteilnehmerzahl abzusagen. 
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Bildungsurlaub

n 
Das Reiseprogramm 

Anreise:  

Individuelle Anreise zum Berliner Hauptbahnhof.  Von 
dort fahren wir mit dem Berlin-Warschau-Express nach 
Warschau. Im Zug lernen Sie dann die ersten Worte 
auf Polnisch. 

Sonntag, 03.11.2019  

Spaziergang zum Hotel Novotel 

Beziehen der Unterkunft  

Lektion 1: Polnische Kochkunst: Abendessen in einem 
Restaurant mit guter polnischer Küche (nicht inklusive) 

Einführung in das Programm und Konzept der Reise 

Montag, 04.11.2019 

Lektion 2: Nicht schön, aber einzigartig? Schön oder 
hässlich? Hassobjekt oder Pop-Ikone? Mondrakete? 
Koloss?– Besuch des Kulturpalastes und erster Blick 
über Warschau.  

Lektion 3: Nationalstolz auf das Sächsische Palast  

Mittagessen in Hala Mirowska – polnische 
Spezialitäten und Geschichte des Ortes  

Lektion 4: politische Beziehungen 

Vortrag des ARD Korrespondenten Jan Pallokat und 
eine Gesprächsrunde über Polens politische Situation  

Lektion 5: Über den Königstrakt zum Schlossplatz und 
der Altstadt 

Dienstag, 05.11.2019 

Lektion 6: Polen und die Kunst  

Besuch des Nationalmuseums, Bedeutung des 
Gemäldes „Schlacht bei Grunwald“ von Jan Matejko   

Erinnerung an die früheren Zeiten: Milchbar Familijny 

Reagiert die Kunst auf die politische Lage Polens? 

Besuch im Museum der modernen Kunst 

Lektion 7: Besuch der Arche – Kinder aus    

sozialschwachen Familien zeigen uns IHR Warschau 

Mittwoch, 06.11.2019 

Lektion 8: Polen und die Beziehung zu Deutschland 
heute 

Vortrag in der DAAD Außenstelle: Polens 
akademischen Beziehungen zu Deutschland 

Vortrag im Goethe Institut Warschau: Die deutsche 
Sprache in Polen 

Besuch der deutschen Botschaft. Gespräch mit dem 
Kulturreferenten zum Thema Deutsch-Polnische 
Beziehungen 

Lektion 8: Łazienki Park  und Einführung zu Chopin 

     "Pole oder Franzose?"  

Chopin Time: Am Abend gehen wir in ein Piano-
Konzert  

Donnerstag, 07.11.2019 

Lektion 9: Juden in Warschau:  

Besuch des jüdischen Friedhof und Führung von Prof. 
Ruth Leiserowitz. Besuch des Denkmals für den 
Warschauer Aufstand und Besuch des Museums der 
Geschichte der polnischen Juden POLIN. 

Lektion 10: Jüdische Kultur und Küche heute 

Am Abend besuchen wir das jüdische Theater. Den 
Tag beenden wir mit einem Austausch in einem 
jüdischen Restaurant (nicht inklusive) 

Freitag, 08.11.2019 

Lektion 11: Warschau zum Niederknien - die deutsch-
polnische Geschichte  

Wir beginnen den Tag mit einem Vortrag und Besuch 
in der Heinrich Böll Stiftung. Danach besichtigen wir 
die Reste der Mauer vom Ghettoaufstand, um 
daraufhin in das Museum für den Warschauer 
Aufstand zu gelangen. Zum Abschluss schauen wir 
uns einen kurzen Film an, der Luftaufnahmen von 1935 
zeigt. 

Lektion 12 : Musik in Polen 

Abends besuchen wir den bekanntesten und 
beliebtesten Jazzclub Harenda (optional) 

Samstag, 09.11.2019 

Lektion 13: interkulturelles Training in Wedel Cafe 

Wie sind die Polen wirklich? Was ist Ihnen wichtig? Wir 
sprechen über polnische Mentalität, Normen und 
kulturelle Unterschiede.   

Lektion 14: Als Gast bei Polen zu Hause:  

Am Abend sind wir als Gast bei polnischen Familien 
zum Abendessen eingeladen. (Wir bitten, etwa 10 € für 

ein Gastgeschenk einzuplanen.)  

Lektion 15: Besuch der Warschauer Philharmonie 

Sonntag, 10.11.2019 

Wir fahren mit dem Zug zurück nach Berlin
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